

罗杰斯:上证指数看到6000点

■周艾琳

有人尊崇他是与巴菲特、索罗斯齐名的全球三大投资家之一,也有人认为他的投资思路“无迹可寻”——他就是国际著名投资大师罗杰斯。近日,罗杰斯空降上海,在中国金融信息中心举办的“2015吉姆·罗杰斯中国财富论坛”上发表演讲。

近期疯狂的A股无疑成为了无法规避的话题。“我觉得泡沫还没开始,当然看上去有点像要形成泡沫。”罗杰斯预测,上证指数至少可以上升到6000点左右的水平。

当然,罗杰斯对中国股市的乐观并非毫无根据,他分别在1999年、2005年、2008年和2013年购入中国股票,且至今仍然持有。不过,他也不忘警示风险,

劝谏实业家不要本末倒置。

无惧此前利空消息,5月27日沪指继续刷新逾7年新高,两市成交额连续第三天破2万亿。

面对甚嚣尘上的“股市泡沫论”,罗杰斯认为,如果看到泡沫出现,自己会抛售所持股票,然而当前罗杰斯仍然持有中国股票。“我所买的中国股票还没有卖掉,上个星期又买了一些。有人说中国的股市有泡沫,我觉得泡沫还没开始,当然看上去有点像要形成泡沫。”

罗杰斯称,上证指数至少可以涨到6000点左右,届时可能会有泡沫,“希望指数能稍微下降一点,不要这么过热,否则一旦泡沫积累,最后都会出现灾难性的后果”,如果股市能够更多呈

上下波动状态,可能反而会更具可持续性。

当然,罗杰斯也不忘提醒“热情似火”的股民,“如果不了解自己投资的公司,就不应该投资这只股票。”对新入市的股民,罗杰斯建议,应从自己了解的领域开始,“不要听我和电视上的股评人说的,而应去看公司财报、央行和政府的政策。”

此外,了解罗杰斯风格的人应该知道他钟情农业,此次他也再度表达了这种“爱意”。“我们知道在2013年,中国的十八届三中全会提到在过去30年发展当中,城市人口获得了很大发展,现在我们要确保农村人口取得快速发展,所以中央政府正在尽全力推动。”他表示看好全球

农业,尤其是中国。

罗杰斯除了爱喝青岛啤酒和张裕红酒,其更热衷于表示自己对中国的看好。“21世纪是中国的世纪。”演讲中罗杰斯多次提及这一点,他表示十分看好中国的铁路、医药、金融、农业、旅游业以及污染治理等领域。

他特别指出,一旦中国开放,新加坡和中国香港的国际中心地位将受到上海的挑战。同时,他再次鼓励中国市场加速开放,“中国的市场是还没完全放开,要是我的话,最好今天下午就放开,因为现在是2015年了,不是1915年,中国已经是非常强大的国家,不用那么担心风险。”

“现在大连的大豆交易合同已经比芝加哥要多了,可以想我会是很好的选择。”

“大牛市”面前尤须谨记“风险论”

■苑广阔

时下,股市大热,一大波90后的股民“小鲜肉”汹涌而来,这拨新股民就是此轮牛市塑造出的中国证券史上的第五代股民。跟前四代股民相比,他们有着鲜明的个性标签。这一个群体,真正懂股票的人不多,大多都是在亲朋好友赚钱效应下盲目入市;因为不懂,所以任性,和爷爷辈、爸爸辈股民相比,他们胆大敢玩,加杠杆,手法够凶悍。

时隔多年,A股再次就要触碰5000点,“大牛市”已经若隐若现。伴随着股指的节节攀升、成交额不断放大,老股民摩拳擦掌,而新股民的热情也被极大地点燃。面对这数百万以90后年轻人为主的新股民,一些业内人士发出了善意的提醒,那就是在“大牛市”来临之际,尤须谨

记“股市有风险,入市需谨慎”这句堪称炒股的金科玉律。

笔者这么说,并不是想阻止这些新股民进入股市,而只是想提醒那些跃跃欲试的新股民,初次进入股市阶段,保持一份淡定、理性的态度和学习的态度,要比赚钱更加重要。尤其是在这些90后新股民中,有相当一部分还是在校大学生,他们的优势是思维活跃,冲击力强,但弱势是容易盲目冲动,如果只是拿出少部分资金作为练习,借此锻炼自己的理财能力,通过运作股票透过现象看本质,学会如何更加深刻地理解国家的宏观经济政策和政策导向,那绝对是值得鼓励的。

但是反过来,如果大学生只以赚钱为目的,为此

投入大量的时间和精力,甚至不惜借钱借贷炒股,那就应该引起足够的警惕。先不说对于没有固定收入的大学生,如果股市严重亏损会造成个人的“经济危机”,带来巨大的心理压力,而且当个人情绪被股市涨跌所左右,势必会对正常的学业带来影响,这无疑是得不偿失的。所以对于90后大学生股民来说,尤其需要以一种理性的态度看待炒股,把重点放在学习上,而不是赚钱上。

炒股是为了让我们的生活,尤其是物质生活更富足,但生活显然不仅仅只有炒股。莫让股市的涨跌左右了我们的生活,这不仅是对这些90后新股民的忠告,同时也是对所有股民的一种善意提醒。



老年人要谨防理财中的陷阱

■袁凤

因为银行强大的信用背书,普通市民特别是上了年纪的长者对银行有天然的信任感,理财产品也通常是在银行网点中购买,对于销售人员声称有银行背景的理财产品很容易轻信,这也就导致了老年人成为违规银行理财陷阱的受害对象。

银行理财陷阱中最常见的,莫过于投资者以为在银行中购买的是理财产品,到期后才发现是保险。此外,有不少老年人都是通过银行销售人员介绍和推荐下购买了保障功能不强的分红险,用随时支取或7%以上的年收益率来误导投资者。而投资者需要知道的是,目前银行代销的大部分保险都是分红险或投连险,其保障功能不强,整体保费较高,分红不一定有保证,并不适合老年人投资。

除此之外,近期有很多骗子假冒民营银行的名义,谎称已获得或正在申办民营银行牌照,虚构民营银行的名义发售原始股或吸收存款。或是打着境外投资、高新技术开发旗号,假冒或虚构国际知名公司设立网站,并在网上发布销售境外基金、原始股,境外上市、开发高新技术等信息,许诺高额预期回报,诱骗人们

投资观察

方兴未艾的知识产权投资

■张迪



两年前,一场轰轰烈烈的深圳唯冠与苹果公司的iPad商标纠纷案或许让许多人第一次了解到“知识产权”这一名词,该商标案最终以双方和解,苹果公司为此支付6000万美元而告终。与此同时,苹果与谷歌在全世界范围内就专利展开的一场场博弈也让旁观者看花了眼。近几年来,互联网巨头纷纷以高价购入域名,京东花费了近3000万购入jd.com这一域名,唯品会耗费千万买入vip.com,腾讯耗资3000万将qq.com收入囊中。知识产权所能创造的巨大价值已经被许多人所看到。

知识产权交易悄然展开

知识产权也能够进行投资?在大多数人尚且对知识产权一知半解的时候,有些人却早早进入市场,做起了这个看似“一本万利”的交易。知识产权的交易已经在国内悄然展开,而伴随着互联网时代的到来,这一趋势或许也将愈演愈烈。

有数据显示,近十年来,我国

知识产权投资热潮中来。

买方市场占主导

互联网巨头购买的域名价格高达千万元,而有的域名摆手中就是卖不出去。那么,知识产权在交易中是如何定价的呢?

王根发介绍称,目前,国内的知识产权交易价格主要由市场行情决定的,也可以说是买家决定的。他表示,知识产权不同于一般的商品,其价格不完全取决于价值,而是更大程度由市场认知与认同界定,其价值的表现途径主要体现在流通中的认知和应用中的认同。

目前来说,知识产权仍然是比较专业的一项投资,但也因为项目的特点不同而有所不同。

以专利和技术项目来说,其投资的最大优势就是“刚需”,因此,专利、技术的价值表现在它能对生产、生活带来多大的影响和效益。如何判断这类知识产权的影响力和预期效果?王根发说,这一方面取决于需求购买方的诉求价值;另一方面,需要借助知识产权评估机构的专业力量。

而在商标和域名投资领域,对专业的依赖度没有那么大。投资者在一定程度上可以根据自己对行业的了解做一些判断,操作起来也比较简单。例如,对于服

装品牌而言,注册一个商标一般需要2000元左右,购买一个商标从2万到几十万、百万元不等。

而在域名的交易市场中,一个域名的价格亦是从几十、几百,到几十万、百万不等。王根发介绍说,由于商标和域名的核心构成元素汉字、英文字母等都是有限的,这类知识产权具有“唯一”性。而在目前的市场上,两个字的优质商标、4个数字或字母的域名基本已经被抢注,若想获得只有通过协商获得转让。就一般商标而言,与人们生活衣食住行相关的商标转让成交率会高于其他品牌,而在域名领域4个数字或字母以内的域名或者一些好的双拼域名成功出售率较高。一般情况下,“.com”的市场价值要高于“.cn”。

知识产权如何投资

要做知识产权投资,首先得明白什么是知识产权。知识产权就是以版权、专利权和商标权为主要内容的反映人们智力创造劳动成果的专有权利的统称,通俗来说,知识产权主要包括著作权、商标、域名、专利等。

而知识产权投资是一种新型的金融投资理财方式,利用知识产权的交易获取收益。实现方式是将闲置资金用于购入或注册申

请知识产权(商标、版权、专利、域名、技术项目),成为知识产权权利人,再通过交易平台进行交易(转让、许可使用),获取更大的收益。

目前,中国的知识产权交易市场的现状是卖方资源比较多,买方资源比较少,因此,买方在价格决定上更具备话语权。目前国内的市场上已经出现了一些专业的知识产权交易平台,广东省知识产权交易中心也正在建设中。这些都为投资者提供了更为宽广的知识产权投资渠道。

知识产权的投资并不单纯指个人的投资行为,更多的是企业的投资行为。除去那些大型的企业,中小企业也可以在早期加大对知识产权的投入,如此可以在增加企业竞争力的同时又节约成本。

王根发建议,现在的知识产权交易正直抬头,一些企业可以购买一些有价值的知识产权作为战略储备。

对于普通的个人投资者来说,又如何通过知识产权投资来获得收益呢?长年从事餐饮行业的张小姐在2009年以1800元的价格投资了餐馆商标“九份芋圆”,原本打算自己使用,而这个商标闲置了几年后,她将这个商标以9万元的价格卖给了位意图打造品牌的客户,赚了43倍。

她说,这是她关注理财多年以来最成功的一次投资。

然而,也并不是所有知识产权投资都能够赚到盆满钵满。据了解,曾经有一名学生注册了一个域名,不久就以750元的价钱卖给了别人,第二天阿里巴以10万元从第二个人手上买走该域名。如果投资人对手中的知识产权的价值没有足够的认识,也不熟悉交易节点的话,很可能就浪费了一个获取回报的机会。

很多人将知识产权投资比喻成古董,一些行家亦是遵循古董的投资方式来投资知识产权。如此,知识产权又是否具有时间越长、稀有性越高而价格越高的情况呢?

“这不可以一概而论。”在王根发看来,知识产权中的商标和域名,其时间和价值成一定的正比关系,而对专利、技术、版权来说,时间的早晚,只与其是否能获得权力关联,其价值与时间并不会成正比关系,甚至会随着时间的推移,生产成熟,价格下跌、甚至淡出历史舞台。

如何使知识产权卖一个好价钱,也需要分别对待。王根发认为,“稀缺”的商标、域名,品牌包装、文化释解和延展以及大众认知、美誉度很重要。他建议,有一些好的投资,可以适当长期持有,等待你所认可的一个买家出现后再卖出去。

江山农商银行ETC业务上线试运行

5月1日上午,江山农商银行为钱女士成功办理了首笔ETC业务。ETC业务从受理、柜面签约、发行、安装完毕整个流程不超过15分钟。这也标志着江山农商银行成功上线试运行ETC业务。

ETC项目作为省农信联社2015年的重点项目。项目于3月底正式启动,在省公路管理局与省农信联社双方领导的高度重视及系统内外各个部门的通力合作下,在短短的一个月的时间里,就完成了ETC业务系统的开发、测试,正式上线试运行。不仅彰显了浙江农信联社高效的工作作风,也体现了浙江农信联社强大的科技力量。ETC业务成功上线试运行,不仅提高了信用卡的整体服务功能,也提高了该行与客户的粘度。

衢江农信联社表彰劳动竞赛先进

今年以来,衢江农信联社信用社等4名,组织奖:上方信用社等3名,组织资金先进个人奖:范晔、曾展等6名。

联社对上述先进的表彰,既是对受表彰单位和个人的鼓励,希望他们以此为新的起点,再接再厉,努力工作,再创辉煌;又是对未评上单位和个人的一种鞭策,希望他们可以借助榜样的力量,迎头赶上,最终为联社的各项业务可持续快速发展以及当地经济的腾飞做出新的更大的贡献。

淳安县强达装潢材料商行遗失杭州

市工商行政管理局淳安分局2013年5月9日核发的注册号为330127600076404的营业执照副本,声明作废。

临安市敏英卫浴有限公司遗失杭州

市市场监督管理局2012年2月20日核发的营业执照正本,声明作废。

泰威科技(杭州)有限公司注销清算公告

泰威科技(杭州)有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

上虞市新叶建筑工程有限公司注销公告

上虞市新叶建筑工程有限公司注销公告:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安西天目后阮村电站注销公告

临安西天目后阮村电站,注册号为330185000025588

不慎遗失由临安市市场监督管理局2008年9月10日核发的营业执照正副本及公章一枚,声明作废。

淳安县汾口茶叶市场有限公司遗失杭州

市工商行政管理局淳安分局2013年7月24日核发的注册号为330127000042802的营业执照副本,声明作废。

杭州藤罗餐饮管理有限公司注销清算公告

杭州藤罗餐饮管理有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖九龙源渔场注销清算公告

淳安千岛湖九龙源渔场注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市惠通网络工程有限公司注销清算公告

临安市惠通网络工程有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

桐庐亿源电器有限公司注销公告

桐庐亿源电器有限公司注销公告:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。